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ΦΥΣΙΚΗ 

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ & ΕΠΑ.Λ. Β’ 

20 ΜΑΪΟΥ 2011 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ A 

Α1. γ 
 

Α2. β 
 

Α3. γ 
 

Α4. γ 
 

Α5. α: Σ,  β: Λ,  γ: Σ,  δ: Λ,  ε: Λ 
 

 

ΘΕΜΑ B 

A

(Θ.Ι.) +m
1

m
2

m

m

1

2

m
1 m

2

1
2

1
A
2

m
1

m
2

(Φ.Μ.) (Θ.Ι.) (Θ.Ι.)

 
 
Β1. 

Θ.Ι.  ( ) ( )
( )1 2

1 2 1 2
:

m m g
m m m m g Kl l

K

+

+ + = ⇒ =  

Θ.Ι.  ( ) 1

1 1 1 1
:

m g
m m g Kl l

K
= ⇒ =  

2

1 1

m g
A l l

K
= − =  Οµοίως για 

2
m  

( )1 2 2 1

2 2

m m g m g m g
A l l

K K K

+

= − = − =  

2 2

2 2
2 2

1 2
1 1 2

2 22 2
2

12 2 1
2 2

1

2

1

2

m g
KA

E A mK

m gE A m
KA

K

= = = =  

Οπότε η σωστή απάντηση είναι η β. 

 



Ö
Ñ
Ï
Í
Ô
ÉÓ
Ô
Ç
Ñ
ÉÁ
 
Ä
ÉÁ
Ê
Ñ
Ï
Ô
Ç
Ì
Á

Ð
Å
ÉÑ
Á
ÉÁ
Ó

 2 

Β2. 
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Οπότε η σωστή απάντηση είναι η α. 

 

Β3. 
Α.∆.Ο. 
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Οπότε η σωστή απάντηση είναι η α. 

 

ΘΕΜΑ Γ 
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Γ1. 

( )0,2 2 5 10
M
y tηµ π= −   (1) 

2 /m sυ =  

( )1 2
1d mΠ Π = =   

1 2
r r r= =   (Μ σηµείο της µεσοκαθέτου) 

Η εξίσωση αποµάκρυνσης της συµβολής είναι: 
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Αντιστοιχίζοντας µε την (1), έχω: 

1 1
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Άρα 5 .f Hz= . 

Από τη ταχύτητα διάδοσης κύµατος έχω: 

2
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5
f mυ λ λ λ λ= ⇒ = ⋅ ⇒ = ⇒ = . 



Ö
Ñ
Ï
Í
Ô
ÉÓ
Ô
Ç
Ñ
ÉÁ
 
Ä
ÉÁ
Ê
Ñ
Ï
Ô
Ç
Ì
Á

Ð
Å
ÉÑ
Á
ÉÁ
Ó

 3 

Επίσης ισχύει: 1 2
2

10 10 10 10 0,4 10 4
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Άρα 
1

4r m= . 

 

Γ2. 
Η φάση Μ είναι: 

( )2 5 10tϕ π
Μ
= −  

ΟΠ1 = ΟΠ2 = 0,5 

ΟΠ1 + ΟΠ2 = 1 

Άρα η φάση του Ο είναι: 
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20 2,5 17,5 .radϕ π π ϕ π∆ = − ⇒ ∆ =  

 
Γ3. 
Έστω  Σ σηµείο ενισχυτικής συµβολής 
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Για να έχουµε ενισχυτική συµβολή θα πρέπει: 
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όµως 
1

0 r 1 0 0,2N 0,5 1< < ⇒ < + < ⇒  

0,5 0, 2N 0,5 2,5 N 2,5⇒ − < < ⇒ − < <  

 

άρα το Ν µπορεί να πάρει τις ακέραιες τιµές 

 

Ν: −2, −1, 0, 1, 2. 

Έχω πέντε σηµεία ενισχυτικής συµβολής. 

 

Γ4. 
Τα κύµατα από τις πηγές Π1, Π2 φτάνουν στο Μ σε χρόνο: 

4
2 sec

2
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= = = . 

Για την περίοδο έχουµε:  

Τ = 0,2 sec 

άρα ο αριθµός ταλαντώσεων:  
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0,2 0, 2
� � �

−
= ⇔ = ⇔ =  ταλαντώσεις. 
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